
令和２年 11 月定例教育委員会会議録

⒈11 月定例教育委員会会議

[1]期 日 令和２年 11月 25 日（水）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前 10時から午前 11 時まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者

篠原剛委員、船橋妃美委員

[5]参 与 江川教育政策課長、寺田学校保健給食対策監、中村社会教育課長

増井スポーツ振興課長、押川総合政策課課長補佐、濵砂教育政策課課長補佐

宮崎教育政策課課長補佐、中武教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 10月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 11月行政報告について

第３ 議案第 31 号 西都市立都於郡小学校山田分校の休校について

議案第 32 号 西都市民会館の指定管理者の指定について

議案第 33 号 西都市小中学校情報機器整備事業 学校管理備品（教育

用コンピュータ）購入に伴う売買契約の締結について

議案第 34 号 令和２年度補正予算要求について

第４ そ の 他 ①教育大綱（案）について

②令和３年西都市成人式について

③その他

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

教 育 長 ただ今より、11 月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 はじめに、10 月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、会議録を承認することといたします。

教 育 長 つづいて、11 月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （県合同学校支援訪問について）

４日に穂北中学校で行っております。高橋職務代理者、篠原委員、船橋

委員が出席されております。



（第２回都於郡小学校山田分校住民説明会について）

４日に山田分校体育館にて開催しております。第１回目の説明会にて出

された地域住民の皆様の御意見を基に、市が協議・検討した今後の方針等

について御説明させていただきまして、一定の御理解が得られたと思って

おります。地域から 22名の方が御出席いただきました。

（令和３年度人事異動・予算要望ヒアリングについて）

９日、10 日及び 12 日に、市内の各小中学校長に来庁いただき実施して

おります。

（九州防衛局所管会計実地検査について）

11 日に行われました。昨年度末に再編交付金を活用しまして、学校教育

基金を設置いたしましたが、その事業が、受験対象事業となったことから

教育政策課で対応いたしました。特に指摘事項もなく、無事に受験を終え

ることが出来ました。次に、16日（月）には、市単独での「学校支援訪問」

を三納小中学校で行いました。高橋職務代理者、篠原委員が出席されてお

ります。

（教育委員会課長及び課長補佐会について）

18 日に行い、定例教育委員会に向けての議案の確認や、教育委員会の課

題・懸案事項の協議等を行っております。

（西都市校長会について）

24 日に都於郡中学校で開催されました。教育委員会から教育長のほか関

係職員が出席いたしました。

（定例教育委員会について）

本日 25日に開催されております。

（西都児湯いじめ問題対策専門家委員会について）

本日 25日の午後に開催されます。西都児湯各市町村の“いじめの状況説

明等”が行われます。

（西都市学校再編調査検討委員会について）

26 日に開催いたします。西都市学校再編計画（案）についての協議等を

予定しております。

（『「さいと学」職業講話』について）

27 日に妻中学校で第２学年を対象に行われます。教育長に講師依頼があ

りましたので、教育長が講師を務められます。また同様に市長も講師を務

められます。

（12 月定例市議会について）

30 日から開会となります。会期は 12 月 17 日までを予定しております。

（西都手話サークルひまわりによる子ども向け手話冊子贈呈式について）

30 日に行われます。冊子は、市内各小中学校に配布されます。

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。

社会教育課長 （西都市子ども会育成連絡協議会役員会について）



10 日に市公民館で開催されました。12 月のジュニアリーダー活動「クリ

スマス定例会」及びコロナ禍の影響により中止となった「チャレンジサマ

ーキャンプ」に代わるイベント企画について検討を行い、来年３月に「ゲ

ームウォークラリー」を実施する方向で検討を行うことになりました。

（西都市青少年育成連絡会役員会について）

11 日に市公民館で開催され、教育長に出席及び御挨拶いただきました。

青少年の非行防止や健全育成に関わる関係機関等（西都警察署、各小中学

校、ＰＴＡ、西都市教育委員会）が集まりそれぞれの活動と状況報告を行

いました。また教育政策課の新垣先生、西都市警察署刑事生活安全課の村

岡係長に市内の現状報告をいただき情報交換を行いました。

（はじめてのクラシック in 西都について）

14 日に市民会館（大会議室兼リハーサル室）にて開催されました。

宮崎県立芸術劇場との共催による事業で、フルート、ピアノによる演奏が

行われました。通常 30組のところコロナ対策のため親子８組限定で募集い

たしました。参加された方々からは好評で、来年の実施についての要望が

ありました。

（子ども会安全啓発初級指導者講習会について）

15 日に宮崎市で開催されております。横山主任主事が参加し、危険予知

トレーニング研修等を行っております。

（日向国府跡整備検討委員会について）

17 日に市公民館で開催され、教育長に出席及び御挨拶いただいておりま

す。日向国府跡のこれまでの調査成果をもとに、整備基本計画を作成して

いくために日向国府跡整備検討委員会を開催し、専門の先生方の意見をい

ただきました。

（定期監査について）

20 日に監査事務局にて行われ、係長以上にて対応しております。

（地域婦人連絡協議会市外研修について）

26 日に宮崎市で開催予定で、地域婦人連絡協議会市外研修として、県防

災センターの視察等が計画されていましたが、宮崎市内のコロナ感染者が

増加していることから中止となりました。

（全国ジュニアリーダー表彰 授与式について）

29 日に市公民館で行われる予定です。西都市子育連ジュニアリーダーの

活動が全国表彰を受け、10 月 27 日に県子育連より教育長への伝達があり

ました。当日は教育長よりジュニアリーダーへの表彰状の授与式を行う予

定です。

（宮崎県公共図書館連絡協議会児湯支部 視察研修会について）

30 日に椎葉村交流拠点施設カテリエにて行われる予定です。本年度、西

都市立図書館は県公共図書館連絡協議会児湯支部の会長となっておりま

す。今回、視察研修会として椎葉村図書館と一体となっております椎葉村



⒌議 案

交流拠点施設カテリエを視察する予定です。

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。

ス ポ ー ツ

振 興 課 長

（西都原このはなマラソン実行委員会について）

６日に開催し、コロナ禍の影響により令和２年度の開催については中止

が決定いたしました。

（スポーツ少年団西都児湯ブロック大会 バレー競技について）

７日に都於郡地区体育館、妻北小及び妻南小体育館で開催しております。

（スポーツ少年団西都児湯ブロック大会 サッカー競技について）

７日から８日に川南で開催しております。

（西都市スポーツ少年団秋季大会 サッカー競技について）

15 日に清水台総合公園多目的広場Ａ面にて開催しております。

（宮崎県中学校駅伝競走大会について）

16日に県総合運動公園周回コースで開催されております。例年であれば、

西都市で開催されますが、コロナの影響により変更となっております。

（Ｖファーレン長崎応援ツアーについて）

28 日から 29 日に市内の小中学生 35 名、保護者が 15 名の参加で、長崎

県の諫早市に行く予定です。また、姉妹都市の西海市、農林課と連携いた

しまして、西都市の特産物の贈呈を予定しております。

（宮崎県市町村対抗駅伝大会西都市選手団結団式について）

31 日にコミュニティーセンターで行い、副市長に御出席いただく予定と

なっております。大会実施予定日は来年１月 17 日で、県庁前より午前 10

時にスタート予定です。なお、開会式・閉会式につきましては、コロナ禍

の影響により中止となっております。

教 育 長 11 月の行政報告について、何か御質問はありませんか。

（意見なし）

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。

教 育 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第 31 号 西都市立都於郡小学校山田分校の休校についてを

議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 31 号 西都市立都於郡小学校山田分校の休校について、西都市

立都於郡小学校山田分校の児童減少に伴い、令和３年４月１日から同校を

休校しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

髙 橋 委 員 現在、山田分校は４年生の３名のみ在籍ということでしょうか。

教育政策課長 ４年生の３名のみ在籍しております。



髙 橋 委 員 ３年生として在籍するはずの児童は本校に通学しているということでし

ょうか。

教育政策課長 今年度から３年生になった２名は本校に通学しております。

髙 橋 委 員 その２名は、保護者の方が送迎されているのでしょうか。

教育政策課長 現在は保護者の方が送迎されております。

髙 橋 委 員 令和３年度の入学予定児童はいるのでしょうか。

教育政策課長 住民票上では２名いらっしゃいます。仮にその２名が山田分校に通学す

るとなった場合に全校生徒が１年生２名のみとなってしまいます。そうい

った状況では教育環境が非常に厳しいと考えております。

髙 橋 委 員 令和３年３月31日で休校し令和４年３月31日で閉校ということですが、

閉校式に伴う費用は市の方で負担するのでしょうか。

教育政策課長 実行委員会を設置していただいて、どのような閉校式にしていくのか協

議していただきたいと思いますが、それについては何らかの補助金を出す

方向で考えております。

教 育 長 お諮りいたします。議案第 31 号 西都市立都於郡小学校山田分校の休

校について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 31号を承認いたします。

つづいて議案第 32 号 西都市民会館の指定管理者の指定についてを

議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 32 号 西都市民会館の指定管理者の指定について、委託期間の

満了に伴い、西都市民会館の管理を行わせるものを新たに募集し、指定管

理者選考委員会の審査の結果、(株)エフエンタープライズを指定管理者と

して指定するため、12 月議会に上程しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 32 号 西都市民会館の指定管理者の指定に

ついて、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 32号を承認いたします。

つづいて 議案第 33 号 西都市小中学校情報機器整備事業 学校管理

備品（教育用コンピュータ）購入に伴う売買契約の締結についてを議題に

いたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 33 号 西都市小中学校情報機器整備事業 学校管理備品（教

育用コンピュータ）購入に伴う売買契約の締結について、西都市小中学校

情報機器整備事業 学校管理備品（教育用コンピュータ）購入について、

議会の議決を求めようとするものです。

（資料により説明）



⒍そ の 他

[1]教育大綱（案）について

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。 議案第 33 号 西都市小中学校情報機器整備事業

学校管理備品（教育用コンピュータ）購入に伴う売買契約の締結について、

御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 33号を承認いたします。

つづいて議案第 34 号 令和２年度補正予算要求についてを議題にい

たします。説明をお願いします。

教育政策課長

学校保健給食

対 策 監

社会教育課長

議案第 34 号 令和２年度補正予算要求について、教育総務費など、総

額 30,306 千円の増額補正を要求しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 34 号 令和２年度補正予算要求について、

御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 34号を承認いたします。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

押川総合政策

課 長 補 佐

（資料により説明）

髙 橋 委 員 政策目標４のひきだす・西都とはどういう意味でしょうか。

押川総合政策

課 長 補 佐

今回抜粋した資料ですので、わかりづらさがあったことは申し訳ありま

せん。総合計画に５つの大きな政策目標を掲げております。その１つが引

き出す西都ということなんですが、今回街づくりの将来像ということで、

「抜群に住みやすいまち・西都～癒しの風を感じる場所～」というテーマ

を掲げておりまして、それを実現するための５つの柱の１つが政策目標４

になります。他に安らぐ西都、つながる西都、支える西都というように作

成しております。例えば生活基盤に関する部分ですと安らぐ西都という見

出しを付けて、産業・観光等に関する部分でしたら見い出す西都という見

出しで、教育については引き出す西都ということで、子供たちの学力を引

き出すという意味と捉えていただければと思います。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

（異議なし）



[2]令和３年西都市成人式について

[3]その他

⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

令和２年12月23 日（水） 午後３時から

令和３年１月28 日（木） 午前10 時から

社会教育課長 （資料により説明）

教 育 長 写真撮影は来賓者、主催者は関係ないのでしょうか。

社会教育課長 写真撮影は成人した方々が各地区で記念撮影をするものです。これは市

が主催ではなく、市内の業者さんが申込みを受けて集合写真を撮るもので

す。

教 育 長 参加者が 274 名増える可能性があるということですが、増えた場合はど

う対処するのですか。事前に何名増えるのか把握できるのでしょうか。

社会教育課長 増加数は市外の参加者の人数次第になりますが、参加申し込みにつきま

して、市外の方は随時受付を行っておりますので、事前に把握できます。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

（意見なし）

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


